太原四十五中

## 召开暑期工作安排部署会暨安全教育大会

时光如梭,太原四十五中 全体红旗人秉承"舍小我为兴 校"的红旗教风,展现"内强素 质 外树形象"的红旗校风,为本 学期的工作画上了圆满的句 号。暑期将至,为了切实加强红 旗师生的安全教育工作,强化 红旗师生的安全意识,并落实 好暑假师德师风建设, 让全体 红旗师生度过一个安全、健康、 愉快的暑假,7月5日下午,该 校召开了 2023 年暑假放假安 排暨安全教育大会。

会议开始,副校长赵红仪 作了主题为"警钟长鸣,行稳致 远"的演讲,在强调了假期前对

学生进行安全教育的重要性 后,也提醒各位红旗教师临走 前要做到"三关三清",注意校 园消防安全;并强调在离校前, 总务处要对所有处室进行安全 排查,将各种安全隐患消灭在 萌芽状态。

副校长程红对这一学期的 教学工作进行了总结,同时提 出了假期工作应做到"五育并 举、立德树人、行稳致远",定期 通过家长微信群加强家校联 系,时刻关注学生的学习生活、 心理健康动态; 倡导鼓励孩子 们走出家门,多多参加社会实 践活动,在教育"双减"背景下

做好科学教育的加法,全方位 提高学生的综合素质。

该校党支部副书记张晓斌 倡导大家强师德铸师魂,创清廉 学校,安排了对《新时代中小学 教师职业行为十项准则》等相关 重要文件进行再学习、再强调、 再部署的工作。此外,张书记对 本学期等一系列师德师风建设 工作进行了回顾与总结,并对假 期师德师风建设做出了具体的 要求。张书记还给大家提出暑期 实践工作、团队工作的安排,推 荐大家观看爱国影片,了解家乡 的人文历史与红色积淀。

最后,党总支书记、校长辛

伟对这一学期的工作进行了全 方位的总结并结合学校实际提 出几点建议与大家共勉,希望 每一个红旗人都能做到团结一 致,砥砺前行,树立高尚的人格 形象,洁身自律,体现良好的红 旗形象, 让四十五中的红旗飘 扬在稳步前进的大路上。

每一分努力和付出,每一 个感动与坚守,都值得每一个 红旗人用心品味与珍藏。假期 期间,全体红旗教师将内外兼 修,以实干笃定前行,不负韶 华,储备知识,积蓄能量,为红 旗中学明天的辉煌加砖添瓦。

(本报记者 郗艳)

为进一步提升师生突发意 外伤害时的应急处置能力,普 及应急救护知识技能,增强安 全防范意识,太原市迎泽区松 侨小学全体教师于7月4日至 5日,开展红十字救护员培训活 动。此次活动通过"理论讲解+ 实操演练"的形式为大家进行 专业知识培训。

理论课阶段,来自迎泽区红 十字会应急救护培训资深讲师 结合实际案例,通过播放视频、 现场演示等方式,向教师们强调 了应急救护"黄金四分钟"的重 要性,同时围绕红十字会的发展 历程、创伤救护和心肺复苏的方 法、AED的使用等应急救护专 业技能进行理论讲解和实操演 练,帮助大家真正掌握应急自救 互救知识,进一步增强应急救护 本领。同时,培训老师开展了互 动教学,邀请教师上台与老师一 起配合,借助绷带、三角巾等学 习用具,演示了包扎方法,教师 们学会了环形包扎、螺旋包扎、 "8"字包扎法及骨折固定等技 巧。在理论知识学习结束后,学 员们进行了理论知识考核。

实操考核阶段,培训老师 组织学员两两分组演练,操作 练习包扎术以及利用人体模 型,就心肺复苏涉及的迅速呼 救、胸外按压、开放气道、人工 呼吸等操作步骤进行分解演 练,反复练习、不断纠正各环节 的姿势、手法,确保动作标准,

# 太原市迎泽区松侨小学教师

## 在沉浸式体验中学习急救流程



力度到位。参加培训的教师们 借助人体模型依次进行了胸外 按压、人工呼吸等实操练习。这 种手把手的教学活动既检验了 理论知识, 又沉浸式体验了急 救流程,现场的学习氛围积极 又热烈。现场演示后,大家依次 进行心肺复苏模拟及包扎术的

实操考核,每位教师都按照急 救步骤、手法要点等规范熟练 地完成了心肺复苏、AED 的使 用与包扎术的独立操作。

此次培训有效提升了全体 教师自我急救和救助他人的能 力,让该校全体教师"零距离" 接触到 AED 设备,接受了系统

的心肺复苏应急救护培训,掌 握了心肺复苏和包扎伤口等应 急救援的具体的操作方法,增 强了全体教师的应急救护意 识,提升了全体教师突发状况 下自救互救能力。

> (本报记者 张敏 通讯员 闫宇青)

#### 太原市迎泽区第二实验小学

#### 科学文明健康上网 争当网络安全"小卫士"

为了提升孩子们的网络安 全素养,为了让孩子们健康快 乐成长,引导学生正确认识网 络,科学上网,太原市迎泽区 第二实验小学于7月6日开 展了主题为"网络文明,健康 上网"的系列教育活动。

正值暑期, 各班班主任在 微信群中发出"绿色上网,健康 上网"的倡议,并给家长发放 《提高学生网络安全意识家长

的一封信》,推送了各种文章。

学生们通过手抄报,教会 学生辨别网络信息,既展现了 自身才艺,又普及了网络安全 知识,增强了学生文明上网的 意识,营造了文明和谐的网络 环境,增强健康绿色上网的意 识和提高自我保护能力。还有 一些学生朗诵有关网络安全 的儿歌,通过儿歌形式来使学 生们认识到网瘾的危害、提醒 学生们正确地认识网络、合理 健康地使用网络。

通过此次活动,学生们明 白了网络是一把双刃剑,认识 到网络既便利了日常生活,也 会对他们的身心健康造成不 良影响。学生们纷纷争当网络 安全"小卫士",为共同维护网 络安全建言献策:作为小学 生,可以利用网上充实自己, 看网课、听讲座、查找资料,也 可以适当休闲放松。但使用网 络要自律, 电子游戏别沉迷: 陌生链接不点击,网络诈骗要 警惕;网络交流要文明,礼貌 用语需牢记。

学校希望全社会能集齐力 量,共同为未成年人创造一个 清朗安全的网络环境,守护未 成年人的健康成长。

> (本报记者 张敏 通讯员 杨洋)

#### 太原市晋源区姚村镇实验小学

### 开展"防溺水" 应急演练活动

近日,太原市晋源区姚村镇实验小学组织 开展"防溺水"应急演练活动。

活动开始,教师殷晓艳以互动的方式向学 生阐明溺水后的正确做法,并说明了私自下 河、塘游泳的危险性,纠正了溺水的误区,让学 生时刻警醒着,时刻注意安全,珍爱生命。

随后,由四年级的学生模拟了溺水时的场 景,通过两次演练演示了遇到有人落水该如何 处理。他们先是演练了错误的方法及严重后 果:擅自下水拉救,落水者及救人者都死亡。接 着演练了正确的方法:应大声呼救,找附近的 大人求助。通过生动的演练,把整个活动推向 了高潮,也让全校学生掌握了正确处理遇到溺 水者时的方法。

最后,殷晓艳对此次活动进行总结,他要 求学生们牢记"六不一会";学会基本的应急自 救、求助、报警方法。她希望学生们明白,生命 是美好的,只有平安才能让生命之花绽放得更

通过此次演练活动,进一步增强了学生的 防溺水安全意识,掌握了防溺水相关知识,提 高了学生的自护、自救的能力,为学生的健康 成长提供了有力保障。该校表示将以此次活动 为契机,持续宣传防溺水知识,开展好防溺水 安全教育活动,筑军防溺水生命防线,呵护学 生健康成长。

(本报记者 张丽 闫珊)

#### 太原市小店三中

### 开展红十字 应急救援培训活动

为推动应急救护知识和技能的普及,全面 提升学校教职工的应急救护意识和能力,在遇 到意外伤害时可以从容应对并参与急救,近 日,太原市小店区第三中学校开展了"关爱生 命,'救'在身边"中国红十字应急救护员线下 课程培训,学校晨光校区和正阳校区的广大教 职工积极参与了此次活动。

活动开启前,学校副校长赵合心代表学校 对此次培训给出了高度的认可。学校是人员集 中的场所之一,意外伤害、突发急症,应急救护 已成为关乎每个人生命安全的重要技能,作为 教师,更应该普及应急救护知识,提高对突发 事件的急救处置及自救互救能力。

"心脏骤停很难预料,黄金抢救时间仅有4 分钟,能救命的往往不是120 医护人员,而是 身边的人。"红十字培训中心讲师高茜茜在培 训前强调了心肺复苏等应急救援知识的重要 性,并采取理论与实践相结合的方式,主要对 红十字运动基本知识、救护概论、心肺复苏 (CPR)、自动体外除颤仪的使用(AED使用)、创 伤救护基本技能(止血、包扎、固定、搬运)、特 殊伤情的处理等进行讲解传授,重在提高志愿 者的现场急救应变和处理能力。高老师讲解细 致全面,演示规范标准,老师们学习热情高涨, 积极互动。

为保证学习的效果,培训结束后高老师分 小组对参训老师进行考核。在现场,以模拟橡 胶人为器具,老师们两人一组展开心肺复苏救 治考核及创伤救护基本技能考核。

培训结束后,学校政教处主任马迪对此次 活动作了总结:此次培训,参训教师全程表现 良好且能积极互动和提问,经过理论和实操考 试大家全部通过考核。

通过此次"关爱生命'救'在身边"红十字 应急救护员线下课程培训,老师们不仅掌握了 基本的应急知识,而且也提高了应对突发情 况、处理急救事件应急能力,为日后遇到各种 急救场景储备了急救技能,为助力平安校园建 设贡献了一份力量。 (本报记者 张敏 李丽)